

蛟河强化基层治理专干队伍建设

本报讯 于佳明 陈爽 记者 徐文君 报道 为打造一支政治觉悟高、综合素质优、服务本领强的基层工作者队伍，进一步提升基层治理能力水平，蛟河市坚持抓管理、抓融入、抓教育，积极引导基层治理专干在一线成长成才、建功立业。

抓实全方位管理，推动适应“新要求”。健全落实制度管理。建立健全专干管理制度，出台《蛟河市城乡基层治理专干管理办法(试行)》，制定《乡镇(街道)内部管理规章制度》，细化明确基层治理专干岗位职责，进一步增强纪律意识。全面加强日常约束，严格抓好专干日常考勤管理，

采取随机抽查、定期检查等方式进行全面督导，持续提升工作质效。“一把手”定期组织谈心谈话，了解专干的生活情况、工作状况和思想动态，及时排忧解难。

抓牢多渠道融入，帮助进入“新角色”。落实导师帮带，言传身教“领进门”。实行乡镇(街道)包联领导、村(社区)业务骨干、经验丰富的村支书(网格长)“三合一”结对帮扶机制，结成帮扶对子309对，通过实训指导、难题会诊、互访分享等方式帮助专干尽快熟悉工作环境、了解工作职责、掌握工作方法。策划集体活动，破冰聚力“增默契”。开展党建专场文艺演出、清脏治乱

志愿服务等集体性活动80余次，为专干提供实践锻炼机会，让专干在与村(社区)干部共同完成任务的过程中，培养工作默契、融入工作集体。深化入户走访，暖心服务“解民忧”。结合“我为群众办实事”“民生问题大调研大起底”等活动，安排专干下委入户，今年以来，开展各类志愿服务活动120余次，解决群众急难愁盼问题52个。

抓细深层次培训，促进掌握“新技能”。充电蓄能夯基础。将专干纳入全市党员干部教育培训计划，组织开展“亮青春底色、学先进榜样、讲振兴(治理)故事”专题培训班，进一步提升理论素养。结

合工作实际，开展党建引领基层治理、公文写作、安全生产等方面专题培训50余次，全面提升业务能力。实战练兵激活力。开展“学习英雄楷模，争做新时代年轻好干部”演讲比赛、“贯彻落实党的二十届三中全会精神”读书分享会等主题活动22次，让专干在讲述故事中见证自身成长、在学习先进中激发奋进力量。复盘提升强本领。定期组织开展总结交流会、经验分享会，并结合“墩苗”行动，让专干围绕基层党建、化解群众纠纷、物业治理等方面摸实情、深探讨、提建议，在总结思考中补短板、强弱项，促进队伍整体能力提升。

龙井开展农村电商培训

本报讯 韩美兰 记者 徐文君 报道 为深入贯彻省委省政府关于激发人才活力、支持人才服务乡村振兴的政策措施，充分激发龙井市农村电商人才发展潜能，近日，由省民政厅主办，省青年电子商务协会承办，龙井市商务和外

才，为乡村振兴注入新活力。吉林省青年电子商务协会的老师通过理论教学与实践操作相结合的方式，为西部计划志愿者讲解电商行业的运作模式和成功案例，对学员账号进行现场分析、诊断、答疑，对当地特色产品进行市场

分析和营销策略制定，帮助学员提升业务能力和市场竞争力。通过此次培训，参训人员对电商有了更深入的理解，积累了电商运营相关经验，为农村电商领域培养一批具有创新精神和实践能力的骨干带头人，为乡村振兴注入新动力。

事局协办的“龙井市助力乡村振兴西部计划志愿者农村电商培训”活动在龙井市福宝尔训练中心举办。

此次培训共组织百余名西部计划志愿者，同时邀请了部分机关干部和农村电商骨干带头人参加，旨在培养一批具有创新精神和实践能力的电商人

三道沟边境派出所 及时救助被困车辆

本报讯 徐洪涛 记者 郭小宇 报道 11月26日，白山地区气温骤降，突降雨夹雪致使道路湿滑，白山边境管理支队三道沟边境派出所民警不畏严寒，坚守岗位，积极开展雪天救援工作。

当天下午，派出所接到群众求助电话。值班民警立即携带工具驱车赶往现场，发现车辆因轮胎打滑不能行驶。民警立即开展救援工作，经过一个多小时的救援，最终将车辆成功救出，受困群众对民警表示感谢。



近日，临江市多部门联合开展“青春健康强国有我”主题活动，由专业人员为学生培训急救技能。

辛蕾 记者 郭小宇/摄

滴达嘴村 村民抱团发展 乘上致富快车

本报讯 李虹 记者 徐文君 报道 敦化市官地镇滴达嘴村以党支部领办合作社为纽带，充分发挥合作社的经营优势和带动优势，把村民组织起来抱团发展，蹚出共同富裕之路。

今年，滴达嘴村党支部领办的领富种植养殖专业合作社与村民签订协议，托

管土地40公顷，机械服务80公顷。秋收期间，合作社利用大型联合收割机，有序将村民的玉米收获完成。合作社在相关部门和镇党委、镇政府的帮助支持下，投资50万元，新建了粮食烘干设备，由村里和经纪人共同经营。

在合作社的带动下，很

多农民转变了观念，将自己的土地租给合作社，在合作社打工挣钱，不但拿到“双薪”，年底还能分红，乘上了致富快车。

合作社预计实现收益25万元，通过农业规模化、机械化与专业化生产，将农业生产效益达到最大化，实现村民和村集体“双增收”。

秸秆离田正当时

11月23日，走进榆树市正阳街道兴隆村1组，秸秆搂草机、打包机机声轰鸣，完成最后一批秸秆打包离田作业。

正阳街道办事处下辖3个村，13个村民小组，玉米播种面积1003公顷。针对今年秋季降雨偏多，气温偏高，耕地湿度大等特点，办事处及时组织干部深入农户、田间，指导秸秆离田作业。

11月5日开始秸秆打捆离田作业，每天动用四台套搂草机、打捆机进行作业。截至目前，除个别低洼地段不能打捆作业外，其它旱田全部打捆完毕，为明年增产增收奠定坚实基础。(徐书秀)

用行动诠释责任

本报讯 于元萍 报道 11月10日，一名儿童意外走失，家长心急如焚。接到报警后，长春市公安局绿园分局春城大街派出所民警彭冠华和王利军迅速响应，全力开展搜寻工作。

民警穿梭于城市之间，不放过任何可能的线索。经过数小时的搜寻，终于找到了走失儿童。民警用温暖的话语安抚孩子情绪，并确认其安全

无虞后，迅速与家长取得联系。当家长接到民警电话急匆匆赶来，看到孩子安然无恙，激动之情溢于言表。家长紧紧抱住孩子，对彭冠华和王利军感激不已。



化解矛盾促和谐

本报讯 崔艳秋 报道 作为大安市月亮泡镇焕新村的“法律明白人”、人民调解员，付海涛以敏锐的洞察力，在日常工作和生活中发现并成功化解众多矛盾纠纷。他深知“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的重要性，因此在处理纠纷时，总是耐心细致地倾听、了解，以理服人，以情动人。

付海涛运用聊天唠家常的方式，将情、

法、理有机结合，使矛盾纠纷在轻松的交流中得到妥善解决。对于复杂的矛盾，他更是不遗余力地组织调解小组，邀请多方力量共同参与，通过“有理大家评”的方式，让当事人心服口服，真正达到矛盾化解。



加强单位思想政治工作浅析

周圣智

加强单位思想政治工作，首要在于强化党的组织引领和整体凝聚力。通过思想政治教育，确保全体员工深刻理解并践行党的理论思想，确保单位内部始终保持高度一致的政治方向和价值导向。这有助于构建一个团结和谐、积极向上的工作氛围，使每名员工都能在党的领导下，心往一处想、劲往一处使，破除“信息茧房”的负面效应，推动单位发展。

思想政治工作不仅是确保单位内部稳定和和谐的关键，更是单位文化建设的重要组成部分，有助于塑造和巩固单位的核心价值

观。通过传播正能量、弘扬优秀传统文化和时代精神，引导员工树立正确的世界观、人生观和价值观，从而增强员工的归属感和责任感。这种文化氛围的营造，不仅能够提升员工的职业素养和道德水平，还能为单位的长远发展提供强大的精神动力。

此外，加强思想政治工作还能够有效提升员工的综合素质和创新能力。通过系统的培训和教育，使员工掌握更多的政治理论知识 and 专业技能，提高他们的思维能力和解决问题的能力。同时，鼓励员工积极参与单位决策、鼓励员工自己的动脑创新活动，激发他们的创造力和创新精神，为单位的发展注入新的活力。

思想政治工作不能脱离实际、空谈理论。要加强与员工的沟通交流，深入了解他们的思想动态、工作情况和实际困难。特别是要深入基层一线，与员工面对面交流、心贴心服务，帮助他们解决实际问题。通过实际行动赢得员工的信任和支持，增强思想政治工作的感染力和说服力。

加强单位思想政治工作，还需要加强思想政治工作队伍建设。要选拔政治素质高、业务能力强的优秀人才充实到思想政治工作队伍中来，提高他们的专业素养和工作能力。同时，要加强对思想政治工作队伍的培训和管理，建立健全工作机制，确保思想政治工作能够有序、高效开展。

保南村

党支部领办合作社带活村集体经济

保南村位于伊通满族自治县河源镇，是国家级生态村、美丽休闲乡村和重点旅游乡村，地处伊通河源头，温带大陆性季风气候带来年积温2700度，土地肥沃，有机质含量27%，适宜玉米和水稻生长。

保南村不断扩大大米业和鲜食玉米产业规模。鲜食玉米采用中国农业大学优良品种，并由中国农业大学中农博士后乡村振兴研究院提供技术支持。其营养丰富含硒元素，口感甜糯，适合各年龄段人群食用。村党支部书记赵臣带领村民成立合作社，建立年加工40万斤的标

准化米业公司。引进先进技术设备确保水稻品质，探索鱼稻共生试验田模式，提高了水稻产量和质量，实现生态与经济效益双赢。

通过线上线下相结合拓宽销售渠道，为村民增加收入，助力乡村振兴。保南村采用“网格化管理+新时代文明实践”模式，借助“E支部”等平台强化理论学习，提升组织建设。设有“新时代文明实践站”，制定《村民公约》，配备图书室、文化广场等设施，成立

“道德银行”和秧歌队等，定期举办好人好事评选，每年10月10日举办稻乡节，提升村民文化素养和生活质量。在环保方面，成立志愿者服务队，维护公共卫生，开展“干净人家”“美丽庭院”评选。

